

Zaměstnanci Zdravotnické záchranné služby hl. m. Prahy prohlašují:

ZZS HMP zabezpečuje komplexní přednemocniční neodkladnou péči (dále jen PNP) na vysoce profesionální úrovni, např. ve výsledcích kardiopulmonální resuscitace je ZZS HMP na světové špičce.¹ Postupy zdravotnického operačního střediska ZZS HMP slouží jako vzor postupů pro všechna zdravotnická operační střediska ZZS v ČR.² Je lídrem v zavádění inovativních metod a technologií v PNP.³

Považujeme za trestuhodnou skutečnost, že v hlavním městě Praze neexistují jednotná pravidla pro předávání a příjem pacientů mezi přednemocniční a nemocniční péčí. Důsledkem tohoto stavu je vznik časové prodlevy při stanovení definitivní diagnózy a zahájení léčby (např. cévní mozková příhoda, infarkt myokardu, akutní otravy, těžké úrazy).

Ani bezproblémový příjem pacientů zdravotnickými zařízeními by situaci zcela nevyřešil. Pacienty poškozují i další časová prodleva, která vzniká neexistencí centrálních příjmů ve většině zdravotnických zařízení v Praze. Výjezdové skupiny ZZS HMP musí v terénu, bez zbytečné prodlevy rozhodnout o nejbližším vhodném poskytovateli akutní lůžkové péče. V Praze to představuje minimálně 200 akutních příjmových ambulancí. Je také potřeba respektovat skutečnost, že úkolem přednemocniční neodkladné péče není stanovit přesnou diagnózu, protože k tomu nejsou v terénu vhodné podmínky, ale diagnózu diferenciální, se kterou by měl cílový poskytovatel zdravotní péče dále komplexně pracovat ve prospěch pacienta.

Nesouhlasíme a cítíme se poškozeni názorem ministra zdravotnictví ČR, že příčinou tohoto stavu, který se vyhroutil medializací některých případů, je nízký počet lékařů a neschopnost neexistující profesní skupiny „středních zdravotnických zaměstnanců“ rozhodovat. Výjezdové skupiny ZZS jsou definovány zákonem č. 374/2011 Sb., o ZZS a člení se také na výjezdové skupiny rychlé zdravotnické pomoci, jejichž vedoucím je zdravotnický záchranář, jehož kvalifikace a kompetence jsou definovány platnou legislativou.⁴

V Praze dne 03. 07. 2014

¹ http://www.zzshmp.cz/?page_id=618

² <http://www.urgmed.cz/postupy/postupy.htm>

³ http://www.zzshmp.cz/?page_id=258

⁴ zákon č.96/2004Sb., vyhláška č. 55/2011 Sb.